
 
 

                                                                                    

Montageanleitung 
 

Papierkorb 
 
 

Stand: 13.03.2014 (Technische Änderungen vorbehalten) 

 

 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 2 - 
                                                                        

Inhalt 
Seite 

1 EINZELTEILE PAPIERKORB 3 

1.1 Teileliste Haube 3 

1.2 Teileliste Rumpf 4 

2 MONTAGE DER BAUTEILE HAUBE 5 

2.1 Einbau der Schlossteile in die Haube 5 

2.2 Montage Befestigungsblech und Scharnierteile 8 

2.3 Montage Schutzblech (Zigarettenblech) 11 

3 MONTAGE BAUTEILE RUMPF 12 

3.1 Montage Einhängeblech 12 

3.2 Montage Tragebügel 13 

4 PFOSTENMONTAGE PAPIERKORB 15 

4.1 Montage mit der Universal-Befestigungsschelle 15 

4.2 Montage mit der 8mm Schelle 18 

5 WANDMONTAGE PAPIERKORB 19 

6 ZUBEHÖR UND ERSATZTEILLISTE 20 
 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 3 - 
                                                                        

1 Einzelteile Papierkorb 

1.1 Teileliste Haube 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Pos Artikelbezeichnung Stück pro Behälter 

1 Haube (Spritzteil) 1 

2 Befestigungsblech 1 

3 Niet DIN 660 8x115 ST 1 

4 Starlockscheibe mit Kappe (8mm) 1 

5 Niet DIN 124 10x121 ST 1 

6 Starlockscheibe mit Kappe (10mm) 1 

7 Doppelschenkelfeder 1 

8 Schlossriegel 1 

9 Schlossplatte 1 

10 Blattfeder 1 

11 Schraube 5x20 (WN1443 A2 EJOT PT) 2 

12 Schutzblech (Zigarettenblech) 1 

13 Senkkopfschraube 4,2x16 DIN 7982 2 

13 1 

12 9 

6 5 

2 

4 

3 7 

 8 

11 

10 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 4 - 
                                                                        

1.2 Teileliste Rumpf 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Pos Artikelbezeichnung Stück pro Behälter 

14 Rumpf (Spritzteil) 1 

15 Einhängeblech 1 

16 Schraube DIN 603 M6x16 4 

17 Mutter DIN 934 M6 verzinkt 4 

18 Tragebügel 1 

19 Starlockscheibe mit Kappe (6mm) 2 

20 Dreikantschlüssel DIN 22417 - M5 1 
 

19 18 14 

16, 17 

15 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 5 - 
                                                                        

2 Montage der Bauteile Haube 

2.1 Einbau der Schlossteile in die Haube 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

11 1 9 8 10 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 6 - 
                                                                        

 
 

Den Schlossriegel (Pos. 8) mit dem Zapfen in den dafür vorgesehenen Lagerdom 
einsetzen (siehe Fotos). 

 

 
 

Die Blattfeder (Pos. 10) muss so eingesetzt werden, dass das Ende mit der Abkan-
tung an der Kunststoffwand anliegt (siehe Foto unten). 
 

 
 

 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 7 - 
                                                                        

 
 

Jetzt die Schlossplatte (Pos. 9) auf den Dreikant des Schlossriegels (Pos. 8) setzen 
und darauf achten das die Blattfeder (Pos. 10) nicht aus ihrer Einbaulage springt. 
 

 
 
 

 
 

Die Schlossplatte (Pos. 9) mit den beiden Schrauben (Pos. 11) festschrauben und 
dann auf Funktion überprüfen. Mit dem Dreikantschlüssel (Pos. 20) den Dreikant 
nach links drehen, so das der Schlossriegel in der Schlossplatte verschwindet. Jetzt 
den Schlüssel abziehen und der Schlossriegel muss danach wieder in seine Aus-
gangslage zurückspringen. 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 8 - 
                                                                        

2.2 Montage Befestigungsblech und Scharnierteile 

 

     
 
Die Doppelschenkelfeder (Pos. 7) in die Tasche des Scharnierbereiches der Haube 
einlegen (siehe Foto). 

 

 
 

Das Befestigungsblech (Pos. 2), wie im Foto gezeigt mit der Seite mit den 9mm Boh-
rungen, so an der Haube anlegen, dass die Bohrungen der Haube und Befesti-
gungsblech miteinander fluchten. 

 

 
 

Nun den Niet (Pos. 3) durch diese Bohrungen und die Schenkelfeder führen. 

ø8 x 115 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 9 - 
                                                                        

 
 
 
 
 

 
Montagewerkzeug für Starlockscheiben mit Kappe (Variant: 6, 8, und 10mm) 

 
 
 
 

 
 

Mit dem Montagewerkzeug die Starlockscheibe 8mm mit Kappe (Pos. 4) auf den 
Niet drücken, dabei gleichzeitig die andere Seite des Nietes gegenhalten (siehe Fo-
to). 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 10 - 
                                                                        

 
 
 

 
 

Den Niet (Pos. 6) durch die Bohrung im unteren Bereich des Befestigungsbleches 
stecken und dann mit dem Montagewerkzeug bei gleichzeitigem Gegenhalten des 
Nietes, die Starlockscheibe 10mm mit Kappe (Pos. 5) aufdrücken. 

 

 

Ø10 x 121 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 11 - 
                                                                        

2.3 Montage Schutzblech (Zigarettenblech) 

 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
Das Schutzblech (Pos. 12) in die dafür vorgesehene Vertiefung in der Haube einle-
gen und dann mit den Schrauben (Pos. 13) befestigen (siehe Fotos). 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 12 - 
                                                                        

3 Montage Bauteile Rumpf 

3.1 Montage Einhängeblech 

            
 
Das Einhängeblech (Pos. 15) so auf den Rumpf legen, das die quadratischen Löcher 
des Bleches mit denen des Rumpfes fluchten. 
 
 

               
 
Die 4 Schrauben (Pos. 16) von der Innenseite des Rumpfes durch die Löcher ste-
cken und mit den Muttern (Pos. 17) festschrauben. 
 
 

 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 13 - 
                                                                        

3.2 Montage Tragebügel 

 

        
 
Den Bügel (Pos. 18) von der Innenseite des Rumpfes aus, durch die Löcher stecken 
(siehe Foto). 
 
 

       
 
Mit dem Montagewerkzeug die Starlockscheiben 6mm mit Kappe (Pos. 19) auf die 
Bügelenden drücken und gleichzeitig den Bügel gegenhalten (siehe Fotos). 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 14 - 
                                                                        

 
 
 

 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 15 - 
                                                                        

4 Pfostenmontage Papierkorb 

4.1 Montage mit der Universal-Befestigungsschelle 

 

„Material Nr.: 1029386“ 
 
Das an einer Seite befestigte Stahlband der Universalschelle muss ggf. für den je-
weiligen Durchmesser vom Befestigungspfahl passend abgelängt werden.  
Empfohlener maximaler Pfostendurchmesser 260mm. 
Die minimale notwendige Komplettlänge lässt sich errechnen: 
 

„ L = 3,14 x Pfostendurchmesser „  
 

 
 
 

 
 

A:  Das Stahlband wird durch den linken Schlitz des Befestigungsbleches 
(am Papierkorb Deckel) geführt.  

 
B:  Durch den danebenliegenden rechten Schlitz wieder heraus.  

 

  

A
1 

B 

ca. 900mm 

L 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 16 - 
                                                                        

 
C: Danach wird das Stahlband um den Pfosten auf der gegenüberliegenden 

Seite durch den freien Schlitz der Schellenwinkel geführt. 
 
 
D: Das "lose" Ende des Stahlbandes liegt dann innerhalb des sich bildenden 

Ringes (zwischen Pfosten und Band). 
 

 
 

 
E: Über die Schraube/Mutter wird die Schelle jetzt am Pfosten verspannt. 
 

 

 

C 

D 

E 

lose Ende 

Schellenwinkel 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 17 - 
                                                                        

Fotos vom montierten Papierkorb 
 
 

         
 
 
 

 

 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 18 - 
                                                                        

4.2 Montage mit der 8mm Schelle 

 
„Material Nr.: auf Anfrage“ 
 
 
Diese Schelle (8mm Rundmaterial) ist nur einsetzbar, wenn der Papierkorb an einem 
Rohrpfahl, mit einem Durchmesser von 50mm, befestigt werden soll. Für die Monta-
ge wird nur ein Ring- bzw. Maulschlüssel mit Schlüsselweite 13 mm benötigt. 
 
 
Die Schelle wird über den Pfahl durch das Befestigungsblech gesteckt und von der 
Innenseite mit den Muttern M 8 befestigt. Die Muttern werden so festgezogen, dass 
sich der Papierkorb am Pfahl nicht mehr verdrehen kann (bei normalem Anzugsmo-
ment verformt sich das Befestigungsblech nicht). 
 
 

       
 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 19 - 
                                                                        

5 Wandmontage Papierkorb 

Bei der Montage des Papierkorbes wird das Befestigungsblech mit 4 Schrauben an 
der Wand befestigt. Die Löcher im Befestigungsblech haben einen Durchmesser von 
9mm (siehe Foto).  
 
„Schrauben und dazugehörige Dübel sind nicht im Lie ferumfang enthalten.“ 
 
 

 

9mm Löcher für 
die Wandmontage 
 

9mm Löcher für 
die Wandmontage 
 



 
 
 

  
 

Montageanleitung Papierkorb  - 20 - 
                                                                        

6 Zubehör und Ersatzteilliste 

 

Zubehör und Ersatzteile für Papierkorb 

 
 

Pos Artikelbezeichnung Stück pro 

Behälter 

Art.-Nr. 

20. Dreikantschlüssel DIN 22417 - M5 1 1606839 

21. Universalschelle verzinkt (bestehend aus einem 
Blechstreifen, 2 x Winkel, 1 x Schraube M8x40 DIN 
558 und 1 x Mutter M8 DIN 985) 

2 1029386 

22. Befestigungsset bestehend aus 2 x Schelle 8mm und 
4 x Mutter M8 

1 auf      
Anfrage 

23. Schloss komplett (Schlossriegel, Schlossplatte, Blatt-
feder und 2 x PT-Schraube 5x20) 

1 2004720 

24. Befestigungsblech mit vormontiertem Niet (10mm) 
und Starlockscheibe (10mm) 

1 2004503 

25. Scharnierteil bestehend aus Niet (8mm), Schenkel-
feder und Starlockscheibe (8mm) 

1 2004504 

26. Einhängeblech mit 4 x Schraube M6x16 DIN 603 und 
4 x Mutter M6 DIN 555 verzinkt 

1 2004591 

27. Tragebügel mit 2 x Starlockscheibe (6mm) 1 2005096 

28. Schutzblech mit 2 x Senkkopfschraube 4,2x16 DIN 
7982 

1 2008786 

29. Abdeckkappe für Befestigungsrohr (Pfosten) 1 2006140 

30. Befestigungsrohr (Pfosten) 1500mm verzinkt mit Ab-
deckkappe 

1 1207640 

 


